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Előadások dióhéjban: 

Ferenczi Zoltán, lelkipásztor (Méntelek-Hetényegyháza) 

A közösségi szolgálat kockázatai ~ avagy paradoxonok alkalmazása a 

gyülekezetépítésben 

(péntek 09.00-10.00) 

Ma a gyülekezetépítés egyik legnagyobb kihívása az egyéni érdekek és a közösségi értékek 

összehangolása. Ez azért is meghatározó, mert jelen kultúránkban csak olyan működő 

gyülekezetépítési eszközöket ismerünk, amelyek „többlépcsős”, összetett, egymásra épülő 

folyamatokban képesek – a felismert látás alapján – a kitűzött célokat elérni. 

Ez azért is jelent hatalmas kihívást a gyülekezetépítés szolgálatában, mert a közösségépítés 

egyúttal mindig változást is idéz elő, a változás pedig óhatatlanul konfliktust.  

Lehet-e gyülekezetet építeni érdek- és értékellentétek nélkül? Szabad-e, lehet-e, kell-e ezt 

vállalni? Vajon lehet-e minimalizálni a változás konfliktusának kockázatát? Vajon ha dönteni 

kell, kinek a véleménye legyen meghatározó: a lelkész vagy a közösségé?  

Az előadás ezekre a kérdésekre kíván a gyakorlati életben is kipróbált válaszokat keresni. 

 

Szemináriumok, workshopok ismertetői: 

(péntek 15:00-16:30) 

Lovász Krisztián, lelkipásztor (Hajdúsámson) 

EL(Ő)HÍVÁS 

Nincs emberem – mondom, mert érzem sokszor, és leülök én is azok mellé, akik a Bethesda 

partján ücsörögnek. Szétnézek, és azt látom, hogy sokan, nagyon sokan vagyunk, akik 

egészséges kézzel, lábbal és szívvel vagyunk megáldva és mégsem… Innen nehéz elindulni, 

innen nehéz elindítani – de nem lehetetlen. 

Úgyhogy én állok fel legelőször, és kérem az aratás Urát, adjon erőt, hogy ne fáradjak 

el(ő)hívni a többieket… 

Harminchárom éve Lovász Krisztiánként, hatodik éve pedig úgy, mint Hajdúsámson lelkésze 

élek. Egy jóravaló gyülekezet élén állva, naponta küzdök azért, hogy nekem is legyen 

emberem. Nem titkolom, néha én is a Bethesda partján kötök ki. Feleségem és két fiam – 

Isten kegyelméből – mindig segítenek a talpra állásban. 

Mert ugye kell egy csapat. És ebben a csapatban az első védelmi vonal az én kis családom. 
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Hajdú Zoltán Levente, lelkipásztor (Szólád) 

 

1998-ban végeztem a budapesti teológián. Már a teológia évei alatt megfogalmazódott 

bennem, hogy a gyülekezetépítés, mint teológiai diszciplína területén belül nincs igazán 

kidolgozott modell a magyarországi református gyülekezetek többségére jellemző 

adottságokra. 

  

Mik is ezek az adottságok? 

A magyarországi reformátusság jelentős része vidéki, tradicionális hátterű, szervezetiségében, 

hitbeli és közösségi öntudatában, nem kevésbé anyagi teherbíró-képességében gyenge, a 

legtöbb esetben fogyó létszámú kisgyülekezetekben él. 

  

És mik a lehetőségek? 

Saját kérésemre kerültem a teológia elvégzése után egy, a dunántúli egyházkerület által 

életképtelennek nyilvánított szórványok nélküli kisgyülekezetbe: Szóládra. 

 

Tevékenységem attól kezdve kétirányú a gyülekezetben: mindenekelőtt a hitbeli ébredés és 

megerősödés elősegítése egyéni és közösségi szinten, melynek módja az intenzív és 

személyes kapcsolattartás a gyülekezeti tagokkal, erre épülően pedig a működő, mert 

személyes adottságaikat használva szervezetten együttműködő gyülekezeti közösség 

kialakítása. 

  

Itt érkeztünk meg az önkéntes munka témaköréhez. 

A munkatársi csapat a gyülekezetünkben a kezdeti 0 (nulla) főről mára mintegy kéttucatnyira 

bővült. Önkéntes gyülekezeti munkatársaink jelen vannak a gyermek- és ifjúsági munkától 

kezdve a gyülekezetszervezési, lelkigondozói és istentiszteleti szolgálatokban való aktív 

részvételen át az infrastrukturális, gazdasági és adminisztratív tennivalókkal bezárólag a 

gyülekezeti élet szinte minden területén. 

  

… és hogy ez hogyan jött létre, hogyan működik, illetve, hogy milyen jövőképet fest a 

gyülekezetünk elé? Hát erről szeretnék beszélgetni a szeminárium keretében azokkal, akik 

megtisztelnek érdeklődésükkel, ugyanakkor saját tapasztalataikkal is, hogy együtt, egymás 

tapasztalatai által épülhessünk, és építhessük a Krisztus Egyházát tovább. 

  

 

Oravetz Anett, Schlégl Annamária, Liptai Mihály, Tóth Kása Sarolta, Ferenczi Zoltán 

(Méntelek-Hetényegyháza) 

Egy kis közösség, amely élni akar 

Ha a növekedést, a megtérést és az életet az Isten adja, akkor nekünk milyen eszközeink 

vannak a gyülekezetépítésben? Van-e lehetősége az életben maradásra egy olyan 

gyülekezetnek, amely választói 100 fő alatt vannak? Lehet-e egy ilyen gyülekezet 

önfenntartó? Miként lehet összehangolni egy társegyházközség életét úgy, hogy a 
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gyülekezetrészek egy közösségben élhessék meg az Istenhez tartozás örömét? Hogyan lehet 

közös látásra jutni a gyülekezet közösségében? Milyen sajátosságai vannak a posztmodern 

missziónak? Megszólítható-e a mai kor embere? 

Ilyen és ehhez hasonló kérdések fogalmazódtak meg a Méntelek-Hetényegyháza Református 

Társegyházközség kicsiny gyülekezetének munkatársi körében. A műhelymunkába 

jelentkezőkkel és a résztvevő munkatársainkkal arra próbálunk közös választ keresni, vajon 

hogyan lehet úgy közös utakat építeni, közös döntéseket hozni, illetve a döntéseket közösen 

megvalósítani, hogy abban együttesen érvényesüljenek az egyéni és közösségi szempontok.  

Számos örömünk és nem kevés kudarcunk, néhány izgalmas kezdeményezésünk és nem egy 

elrontott döntésünk ma már lehetővé teszi azt, hogy ezekben a bonyolult kérdésekben pár 

gondolatmorzsát mi is megosszunk a jelenlévőkkel, és annak a jó érzését, hogy szívesen 

vegyük mások tapasztalatait, örömeit és meglátásait, amelyekből mi is tanulhatunk. 

 

Sipos Tamás Norbert, lelkipásztor, vallástanár (Miskolc) 

Valóban elidegenedtünk? 

2003-ban kezdtem a Lévayban, mint éjszakás nevelőtanár. Ekkor indítottam el a Lévay 

Szeretetszolgálatát, aminek a szervezője lettem. A folyamatos fejlesztések, bővítések révén 

2009 májusában akkreditáltattuk a szeretetszolgálathoz kapcsolódó egyedi érettségi 

tárgyunkat Szociális Gondoskodás Diakóniai Megközelítésben elnevezéssel. 

Szemináriumomon a következő kérdésekre keresem a választ: 

Fiatalok önkéntessége - megkeseredett elégedetlenkedés, vagy példamutatás az út, amin 

járnunk kell? 

Hogyan lehet a középszintű oktatás keretei között bibliai értelemben vett segítőkészségre 

nevelni? 

 

 

Kovács Jozefa, a Diakóniai Keresztyén Alapítvány munkatársa (Kolozsvár) 

 

Mérföldkövek 

 

A nevem Kovács Jozefa, a kolozsvári Diakónia Keresztyén Alapítvány önkéntes-koordinátora 

vagyok. Hét évvel ezelőtt lettem önkéntese alkalomszerűen az alapítványnak, gyermekemmel 

együtt. A Diakónia Keresztyén Alapítvány küldetését magaménak is tekintem: az 

alapítvány feladatának tartja a keresztény értékek alapján történő szemléletformálást, az 

egyéni és közösségi felelősségérzet és felelősségvállalás erősítését, a testi-lelki-szellemi 

képességek kibontakoztatását, az élet megóvását, a betegek és hátrányos helyzetűek segítését.  

Néhány éve az alapítvány munkatársa vagyok. 

A kolozsvári Diakónia önkéntes programját fogom bemutatni: a honnan-kivel-hová-hogyan-

miért? kérdésekre válaszolva.   

Ízelítő mindennapjainkból.  
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Széles Csongor, ifjúsági lelkipásztor (Debrecen – Nagytemplom) 

Konfirmandus – patrónus rendszer  

Vajon hogyan lehet egy gyülekezetet vezetni, pásztorolni, nevelni, hogy alkalmassá legyen 

ifjaink befogadására és elfogadására. Miért a lelkészé a legfontosabb szerep és a legnagyobb 

felelősség a konfirmációi felkészítés során? Egy lelkész hogyan éreztetheti meg a fiatalokkal 

a gyülekezethez tartozás csodáját egymagában? Van-e szerepük, lehet-e szerepük gyülekezeti 

tagjainknak abban, hogy konfirmáló ifjaink megszeressék a gyülekezetet, beszokjanak a 

gyülekezetbe, az istentiszteleti közegben jól érezzék magukat? A gyülekezet nagy lehetősége: 

találkozni a fiatalokkal a felkészítő hónapok alatt! Rendhagyó találkozások, kapcsolatok 

létrejötte presbitereink, gyülekezeti tagjaink, ifiseink és konfirmáló ifjaink között: a 

konfirmandus – patrónus rendszer.  

Családommal, feleségemmel és három kislányunkkal élünk Debrecenben. Ifjúsági lelkészként 

szolgálok a Debrecen-Nagytemplomi Gyülekezetben 6 éve. Klasszikus gyülekezeti 

szolgálataim mellet 10 ifjúsági csoport, valamint az Éden zenekar vezetése, koordinálása, 

lelki menedzselése bízatott rám hétről-hétre. Két éve a Debreceni Egyházmegye ifjúsági 

referense vagyok. 


